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DISCOURS DU PRESIDENT GERVAIS K. DJONDO 
 
 
Excellence Monsieur le Président de la République, 

Excellence Monsieur le Premier Ministre, 

Excellence Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale, 

Messieurs les Ministres d’Etat du Sénégal et du Bénin, 

Honorables Députés à l’Assemblée Nationale, 

Messieurs les membres du gouvernement,  

Excellence Monsieur le Ministre des Affaires Etrangères de la République Fédérale 
Démocratique d’Ethiopie 

Messieurs les Ministres de Transports et de l’Aviation Civile 

Excellence Messieurs les Ambassadeurs, 

Monsieur le Directeur Général de l’ASECNA 

Mesdames, Messieurs les invités, 
 
Les mots nous manquent pour exprimer notre grande tristesse suite au drame vécu le 08 
janvier 2010 par l’équipe de football du Togo, pays d’accueil du Siège de la Compagnie 
Communautaire ASKY. En cette douloureuse circonstance, au nom du Conseil 
d’Administration et en mon nom personnel, nous vous présentons, Monsieur le Président 
de la République, nos sincères condoléances ainsi qu’à votre gouvernement, à la 
Fédération Togolaise de Football et aux familles éplorées. 
 
La cérémonie qui nous rassemble ce jour consacre la réalisation d’un rêve, celui de créer 
une compagnie aérienne communautaire en africaine. 
 
Excellence Monsieur le Président de la République, en acceptant de présider 
personnellement la cérémonie de lancement de ASKY, vous donnez la preuve de votre 
engagement et de votre soutien pour la réussite de cet important projet. 
 
Aussi, au nom du Conseil d’Administration et en mon nom personnel, nous vous 
exprimons notre profonde gratitude et vous adressons nos sincères remerciements.   
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Les Ministres des Transports et de l’Aviation Civile assurant la Tutelle de l’ASECNA ainsi 
que les Directeurs Généraux de l’Aviation Civile ont bien voulu honorer de leur présence, 
la présente cérémonie. Nous vous adressons, Messieurs les Ministres des Transports et 
de l’Aviation Civile, nos sincères remerciements pour l’intérêt que vous portez à 
l’évènement. 
 
Après la disparition des principales compagnies aériennes d’Afrique de l’Ouest et du 
Centre, les compagnies aériennes existantes ont déployé des efforts louables pour 
limiter les conséquences du vide crée. Je voudrais ici saluer ces efforts. L’Afrique doit 
tirer leçon de ce qui se passe dans le monde et admettre qu’elle ne peut assurer son 
développement et faire face aux grands défis de l’avenir que par le regroupement, la 
coopération, l’intégration régionale et la solidarité. Les grandes compagnies aériennes 
internationales nous donnent un bel exemple par la création de grandes alliances et la 
fusion. 
 
C’est pourquoi, Excellence, Monsieur le Président de la République, Mesdames et 
Messieurs et honorables invités, je me dois de rendre hommage ici à tous ceux qui de 
près ou de loin, directement ou indirectement ont compris la nécessité de relever un tel 
défi. Ils ont accepté et œuvré pour la création d’une nouvelle compagnie communautaire 
privée; capable à terme d’offrir aux passagers et aux Etats de la sous région et de 
l’Afrique, les possibilités de se déplacer aisément et de conduire toute forme de 
transactions dans un délai raisonnable. 
 
La création de cette compagnie aérienne communautaire à laquelle ils ont cru et œuvré, 
est devenue aujourd’hui réalité. 
 
Je voudrais tout d’abord exprimer ma profonde gratitude aux Chefs d’Etat de la 
CEDEAO, de l’UEMOA et de la CEMAC ainsi qu’à la Commission de la CEDEAO et  de 
l’UEMOA qui, au travers de multiples résolutions, ont constamment exprimé leur soutien 
à la création et à la mise en œuvre rapide d’une compagnie aérienne communautaire. 
 
Je me dois d’exprimer notre reconnaissance et notre gratitude au Président Faure 
Gnassingbé pour avoir accepté, par l’Accord de Siège, d’offrir à ASKY des conditions 
exceptionnelles pour son installation au Togo ainsi que pour son soutien permanent, son 
oreille attentive, et toutes les facilités qu’il n’a jamais manqué de nous apporter. 
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Nous saluons votre décision, en Conseil des Ministres, de procéder dans les meilleurs 
délais aux travaux de modernisation et d’agrandissement des infrastructures de 
l’aéroport de Lomé pour s’adapter au développement du trafic généré. 
 
Nous apprécions l’engagement des autorités aéronautiques et aéroportuaires du Togo 
(ANAC, SALT, ASECNA, ST Handling, Lomé Catering) à prendre toutes les dispositions 
nécessaires pour accompagner ce développement et aussi assurer des prestations de 
qualité.   
 
Je voudrais remercier tous les promoteurs et tous les actionnaires qui ont cru à la 
nécessité d’une Compagnie Aérienne Communautaire en prenant le risque d’investir 
leurs fonds. C’est la preuve tangible de leur foi en l’avenir de l’Afrique. 
En soutenant et en participant à cette œuvre, tous ont apporté une grande contribution 
au développement de l’Afrique. En effet des initiatives, comme celle de ASKY, 
permettront à notre continent de présenter un meilleur visage et d’offrir à ses filles et fils 
des opportunités nécessaires à l’amélioration de leur condition de vie.  
 
Dans ce monde globalisé, l’Afrique a besoin, elle aussi, de compagnies aériennes fortes, 
sûres et fiables qui contribuent à l’intégration africaine et au commerce mondial. Ceci 
doit commencer par le développement d’un réseau intérieur dense. L’Afrique regorge de 
richesses et de potentiels. Elle a besoin de développer ses marchés intérieurs en 
améliorant la circulation des populations et des biens. L’Afrique doit réduire sa 
dépendance vis-à-vis des marchés extérieurs par l’amélioration du niveau des échanges 
inter africains. Interrogeons-nous sur l’Asie qui n’a tendu la main à personne pour son 
développement.  
 
En plus des échanges commerciaux, il nous faut trouver des voies et moyens pour nous 
permettre de mieux découvrir notre continent. Il doit être possible à tout africain de visiter 
un jour les pyramides d’Egypte, les chutes de Thomson et de Victoria au Kenya, les 
neiges du Kilimandjaro, les réserves et les merveilleux sites touristiques d’Afrique du 
Sud, de la République Fédérale Démocratique d’Ethiopie, les Dogons, les mosquées 
historiques de Tombouctou. Tous nos pays ont chacun une particularité à découvrir. 
Cette meilleure connaissance de l’Afrique et des populations africaines entre elles 
contribuera au rapprochement et à l’intégration tant souhaités. 
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Je souhaite et je suis persuadé que la compagnie ASKY qui fait ses premiers pas 
aujourd’hui, saura jouer pleinement ce rôle le moment venu en mettant en place une 
organisation adaptée au tourisme africain. 
 
Cela est possible car ASKY se construit sur des bases solides : 
 

‐ D’abord un actionnariat privé ouvert sur toute l’Afrique de l’Ouest, du Centre, de 
l’Est et du Sud avec la participation d’institutions financières communautaires 
engagées dans le développement du secteur privé. 

‐ Ensuite, ASKY associe son démarrage et sa gestion à un fort partenariat avec la 
plus ancienne des compagnies aériennes de notre continent : Ethiopian Airlines, 
ayant une grande expérience du transport aérien. C’est à ne pas en douter le 
modèle de partenariat Sud-Sud nécessaire au développement de l’Afrique. C’est 
le lieu de remercier le gouvernement de la République Fédérale Démocratique 
d’Ethiopie, le Conseil d’Administration, la Direction Générale de Ethiopian Airlines 
conduite par Monsieur GIRMA WAKE, homme déterminé qui a partagé la vision 
de ASKY pour arriver à ce résultat concret.  

‐ Enfin s’agissant des compagnies aériennes existantes, ASKY a décidé de mettre 
en œuvre une coopération dynamique avec elles. En effet, au moment où le ciel 
africain est littéralement assailli par les grandes compagnies aériennes 
internationales qui y réalisent leurs plus grands profits, pourquoi ne pas s’allier, 
regrouper nos moyens en vue de constituer des ensembles forts capables d’offrir 
aux passagers des services de standing international. 

  
Ensemble nous serons capables de soulager la détresse des passagers condamnés 
quelques fois à passer des nuits dans les aérogares attendant des vols retardés ou 
annulés. 
 
ASKY ne peut atteindre les objectifs globaux de desserte des pays de la sous région que 
si elle conjugue ses moyens, coordonne son réseau, ses programmes et ses horaires 
avec toutes les compagnies aériennes de la sous région.  
 
Excellence Monsieur le Président de la République, 

Excellence Monsieur le Premier Ministre, 

Excellence Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale, 

Excellence Messieurs les Ministres d’Etat, 
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Honorables Députés à l’Assemblée Nationale, 

Messieurs les membres du gouvernement,  

Excellence Monsieur le Ministre des Affaires Etrangères de la République Fédérale 
Démocratique d’Ethiopie 

Messieurs les Ministres des Transports et de l’Aviation Civile 

Excellence Messieurs les Ambassadeurs, 

Monsieur le Directeur Général de l’ASECNA 

Mesdames, Messieurs les invités, 
 
Je voudrais pour finir exprimer à nouveau toute ma gratitude à tous ceux qui ont cru à ce 
projet, l’ont soutenu et ont activement contribué à sa mise en œuvre.  
 
Je salue la petite équipe de professionnels qui m’ont entouré et accompagné jusqu’à la 
réalisation de ce rêve: Monsieur Folly Kossi, Secrétaire Général de l’AFRAA, Monsieur 
Pierre AGBOGBA, Maître AGBAYISSAH, jeune togolais dirigeant un cabinet 
international d’avocats d’affaires à Paris, Monsieur Amoussou Georges, Directeur 
Général de OLIZAIR, Monsieur WALLA Pierre, Monsieur Francis Alemdjrodo et enfin 
tous les autres qui ont pu me supporter durant la mise en place du projet. 
 
Sœurs et frères africains, ASKY est votre compagnie. C’est votre bébé. Prenez-en soin 
pour qu’il grandisse et devienne un véritable instrument de l’Union Africaine. 
Merci encore aux dirigeants de Ethiopian Airlines, notre partenaire stratégique, pour ce 
mariage gagnant-gagnant. 
 
Bonne et heureuse année 2010 à vous tous. 
 
Vive ASKY 
et que vive la CEDEAO et la CEMAC 
vive l’Intégration Africaine et que Dieu nous bénisse 
 
Je vous remercie.  
 

 
Fait à Lomé, le 14 janvier 2010 


